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а
кадемічний 2019–2020 
рік став роком святкуван-
ня 185-річниці з дня засну-
вання Національного педа-
гогічного університету іме-
ні М. П. Драгоманова. За 

ці роки університет утвердився як потуж-
ний освітній і науковий заклад, де навча-
ються і працюють близько 25 тисяч студен-
тів та аспірантів, викладачів і співробітни-
ків. Університет має розгалужені і глибокі 
зв’язки з майже 150 університетами Укра-
їни, Європи і світу. Він є лідером педаго-
гічної освіти держави, відомим і шанова-
ним закладом вищої педагогічної освіти 
Європи. Рішенням Верховної Ради Укра-
їни святкування ювілею має відбутися на 
державному рівні. У контексті його від-
значення колективом підбиваються під-
сумки зробленого, аналізуються пробле-
ми та суперечності, осмислюються пер-
спективи майбутнього розвитку універси-
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тету. Про підсумки минулого та перспекти-
ви майбутнього розмірковує ректор універ-
ситету – член-кореспондент НАН та акаде-
мік НАПН України, доктор філософських 
наук, професор Віктор Андрущенко. 

* * * 
Драгоманівський університет належить 

до когорти найстаріших університетів дер-
жави. Він веде свій відлік від Педагогічного 
Інституту, створеного у 1834 році як струк-
турний підрозділ Університету Св. Володи-
мира. За 185 років свого існування універси-
тет підготував більш як 175 тисяч учителів, 
педагогів і вихователів, які свого часу пра-
цювали й працюють нині майже в усіх за-
кладах освіти України й далеко за її межами. 

Підготовка вчителів безпосередньо 
пов’язана з іменами таких учених і просві-
тителів, як М. Максимович, О. Ковалев-
ський, П. Павлов, М. Пирогов, пізніше – 
М. Драгоманов, М. Грушевський, С. Русо-
ва. У різні історичні часи Педагогічний ін-
ститут існував у структурі Університету 
Св. Володимира як Вищі педагогічні курси 
або ж виходив за його межі та функціонував 
як самостійний заклад освіти. В 1920 році в 
результаті об’єднання історико-філологіч-
ного й фізико-математичного факультетів 
університету Св. Володимира, Українсько-
го державного університету, Київських ви-
щих жіночих курсів, Учительського, Фре-
белівського, Географічного інституту та 
Тимчасових педагогічних курсів до 1924 
року він мав назву Вищого інституту на-
родної освіти ім. М. Драгоманова й викрис-
талізувався як Київський інститут народної 
освіти (КІНО), що спеціалізувався на під-
готовці педагогічних кадрів. Із 1930 року 
цей навчальний заклад функціонував як 
Інститут соціального виховання, пізніше – 
як Київський педагогічний інститут, далі – 
Київський державний педагогічний універ-
ситет, згодом – як Національний педагогіч-
ний університет імені М. П. Драгоманова.

Незважаючи на драматичні повороти іс-
торії, наш заклад освіти завжди готував пре-
красного вчителя – сіяча вічного, доброго, 
справедливого, розвивав і пропагував на-
укові знання і культуру, вів просвітницьку 
діяльність, зміцнював духовні устої нації. 
Сьогодні поряд з підготовкою вчителя уні-

верситет готує висококваліфікованих фа-
хівців в інших сферах діяльності, зокрема, 
соціальних працівників, юристів, екологів, 
релігієзнавців, працівників сфери туриз-
му, інформатики, видавничої справи тощо. 
Нині педагогічний університет є лідером 
педагогічної освіти України. Широко відо-
мим і шанованим він є також в освітньому 
просторі Європи і світу.

Університет забезпечує високоякісну 
освіту, співмірну з провідними  універси-
тетами європейського педагогічного про-
стору. В її основі невмирущі традиції наці-
ональної освіти, сформовані українськими 
інтелектуалами від Ярослава Мудрого, Во-
лодимира Мономаха й козацької педагогіки 
до таких велетів духу, як Григорій Сковоро-
да, Григорій Ващенко, Софія Русова, Антон 
Макаренко і Василь Сухомлинський. Вод-
ночас, базуючись на здобутках національної 
культури, науки й освіти, університет скру-
пульозно вивчає, переймає і впроваджує 
у вітчизняну педагогічну практику досвід 
кращих світових університетів.

Ураховуючи виклики сучасного соціаль-
но турбулентного часу, університет здій-
снює модернізацію навчального процесу 
на основі  впровадження кращого вітчиз-
няного та зарубіжного досвіду, розробки 
нових міжнародних бакалаврських та ма-
гістерських програм, створення системи 
ефективного моніторингу та оцінки якості 
освітніх послуг, упровадження в навчаль-
ний  процес сучасних інформаційних тех-
нологій та забезпечення його фаховою лі-
тературою на електронних носіях, упрова-
дження  гнучких освітніх програм та на-
вчальних планів,  переходу  до освітньої 
моделі, що дозволяє студенту самостійно 
обирати навчальні дисципліни, відкрит-
тя нових спеціальностей відповідно до ви-
мог ринку праці, залучення до викладання 
провідних вітчизняних та іноземних уче-
них, інтеграції освіти та науки, поглиблен-
ня співпраці з НАПН та НАН України, ві-
тчизняними та закордонними науковими 
установами. Низка предметів в університе-
ті викладається англійською мовою.

Основою високої якості освітніх послуг, 
які надаються університетом, є на укова 
діяльність професорсько-викладацького 
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складу, аспірантів і студентів. Ми виходи-
мо з органічної єдності науки й освіти, при-
чому такої, де наука постає як раціональ-
но виважене, системне підґрунтя освіти, 
а освіта – як основний механізм освоєння 
особистістю знань, виховання компетенцій 
їх реалізації на практиці. 

Нині в університеті функціонують 44 
наукові школи, 20 спеціалізованих вчених 
рад у галузі педагогічних, психологічних, 
філологічних, філософських, політичних, 
юридичних та історичних наук, активно ді-
ють аспірантура та докторантура. Зростає 
авторитет Наукового товариства студентів 
та аспірантів імені Григорія Волинки, чле-
ни якого у 2019 році майже 40 разів става-
ли переможцями всеукраїнських олімпіад і 
конкурсів студентських наукових робіт. 

На жаль, останнім часом виникли проб-
леми щодо академічної доброчеснос-
ті. Вони стали предметом скрупульозно-
го аналізу кафедр, учених рад факультетів, 
вченої ради університету. Науковці НПУ 
імені М. П. Драгоманова викорінюють по-
дібні явища, зосереджуються на справжній 
науці, а не на її сурогатних виявах. Голов-
ною тематикою численних наукових розро-
бок в університеті є проблеми українського 
державотворення, місця й ролі в них освіти 
й науки, їх модернізації, підвищення ролі в 
житті суспільства й особистості. 

Зрощення наукового потенціалу універ-
ситету реалізується за такими основними 
напрямами: розширення співпраці науков-
ців закладу з міжнародними фондами й на-
уковими центрами, активізація їх участі в 
міжнародних науково-дослідницьких про-
грамах; розширення академічної мобіль-
ності викладачів, аспірантів і студентів; 
підтримка досліджень, у яких кафедри й 
окремі науковці досягли результатів євро-
пейського рівня; створення на базі універ-
ситету експертного центру для надання ме-
тодологічної, консультативної, науково-
практичної правової допомоги у галузі ві-
тчизняного та міжнародного права, захис-
ту інтелектуальної власності, впроваджен-
ню антиплагіатних заходів; модернізація 
діяльності наукової бібліотеки, забезпечен-
ня доступу до зарубіжних наукових елек-
тронних баз; суттєве збільшення кількос-

ті передплачуваних вітчизняних та інозем-
них наукових видань; розширення можли-
востей для викладачів і науковців публіку-
ватися в провідних наукових журналах, що 
входять до відомих наукометричних баз; 
систематичне впровадження матеріально-
го та морального заохочення за ефективну 
нау ково-організаційну діяльність. 

Однією з головних складових якості 
та інноваційного розвитку університету є 
його міжнародне академічне співробітни-
цтво. Нині ми маємо угоди про співробіт-
ництво зі 135 закладами вищої освіти по-
над 90 країн світу. Стратегічними партне-
рами університету є заклади освіти та на-
укові установи Китаю та США, Литви та 
Німеччини, Польщі та Чехії, Словаччини, 
багатьох інших країн світу. Міжнародне 
співробітництво є широким каналом озна-
йомлення з досвідом академічної діяльнос-
ті кращих і найбільш успішних універси-
тетів світу, його впровадження у вітчизня-
ну педагогічну практику. Водночас воно є 
джерелом дружби і взаємної поваги наро-
дів, успішного й конкурентного входження 
України у європейський світ.

Останнє десятиліття позначилось по-
дальшим розвитком міжнародної діяль-
ності університету. Свідченням тому є те, 
що в рейтингах категорії «міжнародне ви-
знання» наш університет увійшов у десят-
ку найкращих університетів України. Тіль-
ки за останній рік підписано 10 нових угод 
і меморандумів про співпрацю з провідни-
ми ЗВО світу, зокрема, Університетом Ма-
сарика (Чехія), Опольським університетом 
та Східноєвропейською державною вищою 
школою (Польща), Університетом Мала-
ги (Іспанія), Університетом Мармара та 
Університетом Газі (Туреччина), Півден-
но-Казахстанським державним педагогіч-
ним університетом (Казахстан), Мінським 
інноваційним університетом (Білорусь). 
На рівні факультетів були підписані уго-
ди про співпрацю між факультетом філо-
софії Ягеллонського університету в м. Кра-
кові та факультетом менеджменту освіти та 
науки, Педагогічним коледжем Колумбій-
ського університету та фізико-математич-
ним факультетом з Державним університе-
том Нью-Йорку (США).
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Триває реалізація програми Європей-
ського Союзу еразмус+ за напрямом акаде-
мічної мобільності. Наразі діють угоди ака-
демічної мобільності з Університетом Ко-
бленц-Ландау (Німеччина), Євангеліст-
ським теологічним університетом (Бель-
гія), Національним педагогічним універси-
тетом імені Комісії народної освіти в Крако-
ві (Польща), Університетом імені Кардина-
ла Стефана Вишинського у Варшаві (Поль-
ща), Західниим університетом Тімішоари та 
Банатським університетом (Румунія), Рим-
ським університетом Ла Сапієнца (Італія), 
Відкритим університетом Кіпру.

У поточному навчальному році правом 
на академічну мобільність скористалися 
понад 550 студентів і викладачів універси-
тету, пройшовши стажування або коротко-
строкове навчання в університетах, освіт-
ніх і дослідницьких центрах світу. 

Цього року за ініціативи відділу міжна-
родних зв’язків уперше в нашому універси-
теті було проведено Весняну школу акаде-
мічного розвитку, метою якої стало підви-
щення академічного потенціалу викладачів 
Національного педагогічного університету 
імені М. П. Драгоманова та створення ме-
режі агентів інтернаціональних змін на фа-
культетах, що сприяло підвищенню міжна-
родного іміджу університету та інтенсифі-
кації участі в міжнародних грантових про-
грамах та проєктах. Понад 40 викладачів 
університету стали учасниками школи та 
отримали відповідні сертифікти.

Нині в університеті виконується близь-
ко 30 міжнародних проєктів. Так у 2017–
2018 н.р. університет розпочав реаліза-
цію трирічного проєкту за напрямом Жан 
Моне Модуль програми еразмус+ «Соці-
альна згуртованість в освіті і врядуванні: 
Європейські студії» за підтримки Європей-
ського Союзу. Високе академічне значення 
має проєкт «Підтримка якості вищої осві-
ти в Україні», що адмініструється Універ-
ситетом Палацького (Чехія) та виконуєть-
ся за фінансової підтримки Чеського агент-
ства з розвитку. В межах його реалізації 11 
студентів і викладачів НПУ пройшли тиж-
неве стажування в Університеті Палацько-
го, за результатами якого 6 листопада 2018 
року в університеті був проведений круг-

лий стіл «Сучасні виклики якості освіти: 
європейський вимір» з участю заступників 
деканів факультетів з навчально-методич-
ної роботи.

З вересня цього року факультет педаго-
гіки та психології нашого університету роз-
починає реалізацію трирічного спільного 
проєкту з Університетським коледжем пів-
денно-східної Норвегії «Розвиток культу-
ри демократії в педагогічній освіті в Укра-
їні, Норвегії та Палестині», загальною ме-
тою якого є підвищення якості педагогічної 
освіти України, Норвегії та Палестини че-
рез розвиток демократичної культури у ви-
кладанні.

Десятки сотень наших студентів і викла-
дачів минулого навчального року відвіда-
ли університети інших країн. Так, у ме жах 
науково-мистецького проєкту «Україна в 
європейському просторі: спільні цінності 
освіти та мистецтва», який відбувся на по-
чатку травня 2019, делегація університету, 
до складу якої ввійшли декан факультету 
мистецтв імені Анатолія Авдієвського Ва-
силь Федоришин, студентський камерний 
оркестр та викладачі різних факультетів 
університету, здійснила тур такими країна-
ми, як Чехія, Німеччина, Бельгія, Франція, 
Австрія, Польща, провівши наукові конфе-
ренції та концерти. Відповідно до нас заві-
тала делегація з Роттердамського універ-
ситету прикладних наук. Прийом делегації 
на фізико-математичному факультеті роз-
почався з презентації його діяльності. Гос-
тей ознайомили з особливостями підготов-
ки вчителів фізики в Україні.

У 2018 році в НПУ імені М. П. Драго-
манова відбулася низка знакових міжна-
родних конференцій, зокрема, Міжнародна 
науково-методична конференція «Робота 
з науково обдарованою молоддю: пробле-
ми та перспективи», Міжнародна науко-
во-практична конференція «Виклики пост-
колоніалізму: філософія, релігія, освіта» 
та ін. У вересні цього ж року в університе-
ті проходила VI Мiжнародна конференцiя 
з аналiтичної теорiї чисел i просторових 
мозаїк, присвячена 150-річчю видатного 
україн ського математика Георгія Вороного. 
В роботі конференції брали участь науков-
ці з 14 країн світу (еквадору, Швеції, США, 
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Франції, Нідерландів, Південної Кореї, Ін-
дії, Чехії, Німеччини, Польщі).

Цього року студенти та викладачі мали 
змогу в рідному ЗВО прослухати лекції за-
прошених лекторів та почесних професорів 
НПУ – провідних учених Польщі, Німеч-
чини, Бельгії, Індії, Китаю, естонії, Бра-
зилії. Так, зокрема, перед студентами ви-
ступили китайський письменник, філо-
соф, культуролог, голова Всесвітньої гро-
мадської організації «Асоціація культури 
миру» Ван Ге (Китай), професор універ-
ситету Кобленц-Ландау Франк Бернанрд 
Бехр (Німеччина), завідувачка відділен-
ням логопедичної інтенсивної терапії для 
дітей Іованна Брандао  (Бразилія), завіду-
вач кафедри філософії Мумбайського уні-
верситету Аміт Валмікі (Індія) та інші.

Щороку наша Драгоманівська родина 
поповнюється новими особистостями сві-
тового рівня. Так, у вересні 2008 року по-
чесним професором університету стали ви-
датний вчений і громадський діяч, лауре-
ат Нобелівської премії з фізіології і меди-
цини Гарольд цур Гаузен (Німеччина), ви-
датний німецький вчений, генеральний ди-
ректор Європейської організації з ядерних 
досліджень Хойер Рольф-Дітер. Почесним 
доктором нашого університету було обрано 
також ректора Академії Спеціальної Педа-
гогіки імені Марії Гжегожевскої у Варшаві 
(Польща) Стефана Квятковські.

Підтвердженням зростаючого авторите-
ту НПУ імені М. П. Драгоманова на між-
народній освітянській ниві є тенденція що-
річного збільшення кількості іноземних 
студентів. Цього навчального року в уні-
верситет вступило понад 240 іноземців, що 
вдвічі більше, ніж минулого року. З метою 
подальшого залучення іноземних студентів 
до навчання в нашому університеті актив-
но розробляються  програми й курси для 
викладання англійською мовою. 

З-поміж пріоритетних завдань на най-
ближчу перспективу ми розглядаємо на-
ступні заходи: інтенсифікація та поглиб-
лення двосторонніх партнерських зв’язків 
із закладами вищої освіти, з якими підпи-
сані угоди про співпрацю; встановлення 
нових міжнародних зв’язків із провідними 
навчальними та науковими закладами Єв-

ропи й світу, розширення участі в діяльнос-
ті міжнародних об’єднань у галузі дослі-
джень, вивчення і викладання педагогічних 
дисциплін; поглиблення співпраці з міжна-
родними та вітчизняними фондами для фі-
нансової підтримки участі студентів,  аспі-
рантів  і викладачів університету в міжна-
родних програмах (кожна кафедра має під-
готувити та подати проєктну пропозицію 
до міжнародного або вітчизняного фонду); 
щорічне залучення до проведення занять 
на кожному факультеті університету не 
менше 3–5 відомих іноземних професорів.

Наш університет розвивається за прин-
ципом студентоцентризму. А це означає, 
що весь навчальний процес, наукова й між-
народна діяльність, функціонування всіх 
підрозділів університету здійснюється за-
ради студента, задля задоволення його ака-
демічних потреб та інтересів.

На сьогодні (2020 р.) в університеті на-
вчається близько 15 тис.  студентів, аспі-
рантів, докторантів. Їх інтереси представ-
ляє Студентський парламент, який бере 
участь у вирішенні всіх питань життєдіяль-
ності університету: удосконалення освіт-
нього процесу, організації науки й міжна-
родних відносин, дозвілля, просвітниць-
ких, мистецьких і спортивних заходів.

Студент – центральна постать універси-
тету. Для послуг студентів наукова бібліо-
тека, що налічує майже 1,5 млн видань та 
150 комп’ютерів, які забезпечують доступ 
студентів до фондів найбільш престиж-
них бібліотек світу; комфортабельні гур-
тожитки; спортивний комплекс; бази по-
льових практик та відпочинку в Закарпат-
ті («Синевир»), Полтавській («Сула») та 
Київській («Берізка») областях, де щоріч-
но проходять польову практику та оздоров-
люються близько 1,5 тисячі студентів, ви-
кладачів, співробітників.

Розвиток студентського самоврядування 
розгортається за такими напрямами:   акти-
візація участі представників студентського 
самоврядування в роботі ректорату, прий-
мальної комісії, вченої ради університету; 
створення належних умов для роботи ор-
ганів студентського самоврядування; за-
провадження внутрішніх університетських 
грантів на наукові та культурні проєкти; 
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розширення переліку іменних стипендій, 
премій та впровадження інших форм заохо-
чення студентів та аспірантів за вагомі до-
сягнення у навчанні та науковій діяльності; 
забезпечення підтримки незахищених кате-
горій студентської молоді (сиріт, інвалідів, 
учасників АТО та їх дітей); створення умов 
для фахового становлення студентів та ас-
пірантів, сприяння їх самореалізацїї у різ-
них сферах діяльності (науковій, громад-
ській, мистецькій, спортивній тощо); зміц-
нення зв’язків структурних підрозділів уні-
верситету з установами, фірмами, де пра-
цюють випускники; посилення співпраці з 
випускниками; стимулювання громадян-
ської активності, свідомості й пат ріотизму, 
формування привабливості здорового спо-
собу життя; фінансова підтримка заходів 
студентського самоврядування.

Одним з найбільш ефективних май-
данчиків академічної співпраці виклада-
чів, співробітників і студентів є Наукова 
бібліо тека НПУ імені М. П. Драгоманова. 

Сучасна бібліотека виконує функцію 
посередника в процесі донесення науко-
вої, освітньої та іншої соціально важли-
вої інформації до споживача, є доступним, 
прозорим, технічно обладнаним закладом 
з гнучкою структурою та організацією об-
слуговування, з каналами виходу в гло-
бальні інформаційні мережі. Свою місію 
бібліотека вбачає у створенні, розвитку та 
організації використання власних і зару-
біжних інформаційних ресурсів, які відпо-
відають навчальним та науковим процесам 
в університеті, та інформаційному забез-
печенні потреб користувачів бібліотеки на 
принципах доступності, оперативності, ін-
формативності, комфортності.

З метою повноцінного забезпечення фа-
хових потреб науковців і практиків осві-
тянської галузі, студентів працівники біб-
ліотеки модернізують основні технологіч-
ні процеси, розширюють можливості й під-
вищують якість завдяки впровадженню до-
сягнень у галузі сучасних інформаційних, 
комунікаційних та мультимедійних техно-
логій. Формування баз даних електронного 
каталогу, онлайн ресурсів, організація елек-
тронних сервісів, організація доступу до ін-
струментів наукометричних баз даних як 

середовища швидкого доступу до інформа-
ції – це нова реальність, у якій функціонує 
бібліотека. Її сервісна діяльність спрямова-
на на задоволення потреб користувачів че-
рез створення інформаційних продуктів та 
організацію і надання сучасних інформа-
ційних послуг. Аналіз запитів віртуальних 
довідкових служб свідчить про зростан-
ня потреб користувачів у повних текстах 
електронних документів, формуванні елек-
тронних колекцій і бібліотек. Використан-
ня сучасних електронних комунікацій за-
безпечує принципово нову форму ділової 
взаємодії з різними інфраструктурами. У 
своїй діяльності бібліотека  активно засто-
совує веб-технології, визначаючи, які саме 
веб-сервіси і веб-ресурси будуть ефектив-
ними для використання читачами.

Наукова бібліотека використовує всі 
можливості з надання доступу до інформа-
ції своїм користувачам. За останні роки біб-
ліотека брала участь у конкурсах і дотепер 
має безкоштовний доступ до баз даних Web 
of Science від Clarivate Analitics та Scopus від 
Elsevier. Представники бібліотеки пройшли 
очний курс та online навчання для корис-
тувачів через представництво Clarivate 
Analitics й отримали сертифікати. Для про-
фесорів, аспірантів та всіх інших користу-
вачів бібліотека поширює інформацію про 
можливості роботи з наукометричними ба-
зами даних, консультує та допомагає ство-
рити та оптимізувати свій унікальний про-
філь дослідника в ORCID та Google Акаде-
мія, визначити індекс УДК тощо.

Розвиток інформаційних технологій 
у бібліотеці є необхідною умовою підви-
щення ефективності інформаційно-бібліо-
течного обслуговування університетської 
спільноти. електронна каталогізація всіх 
ресурсів бібліотеки, формування власних 
бібліографічних та повнотекстових елек-
тронних ресурсів, організація доступу до 
мережевих ресурсів інших установ та по-
шукових сервісів як бази для забезпечення 
оперативної та ефективної організації всіх 
бібліотечних послуг та розширення їх пе-
реліку є пріоритетним напрямом діяльнос-
ті бібліотеки. Доступ до мережі Інтернет з 
комп’ютерів, установлених у всіх читаль-
них залах бібліотеки, або з власних мобіль-
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них пристроїв читачів через WI-FI уже ба-
гато років є невід’ємною чистиною сервісів 
бібліотеки, як і віртуальна довідка та служ-
ба електронної доставки документів. Вели-
ку увагу відділ обслуговування приділяє 
роботі з кафедрами університету. Прово-
дяться «Дні кафедр», на яких викладачам 
та співробітникам університету надаєть-
ся повна інформація про інформаційні ре-
сурси й сервіси бібліотеки. Під час заходів 
обговорюється забезпечення навчального 
процесу підручниками, проводиться озна-
йомлення з новими надходженнями літе-
ратури до бібліотеки, інформування щодо 
дистанційного режиму замовлень, про на-
дання послуг МБА.

Сьогодні університетська бібліотека ста-
ла осередком не лише інформації для ви-
кладачів і студентів, де можна ознайоми-
тися з усіма загальнодоступними досто-
вірними електронними інформаційними 
ресурсами, а й місцем для проведення різ-
номанітних заходів для студентської мо-
лоді. Тут зустрічаються молоді поети-ама-
тори, які пропонують шанувальникам по-
езії свої твори, відбуваються літератур-
ні вечори, тематичні конференції, презен-
тації нових книжок. Дуже популярними 
стали цикли заходів «Ніч у бібліотеці» та 
«До опівночі в бібліотеці». У читальних за-
лах та абонементах постійно експонуються 
виставки нових надходжень та різні тема-
тичні виставки, які привертають увагу чи-
тачів. Майже всі виставки можна перегля-
нути віртуально на сайті бібліотеки в роз-
ділі «Колекції, книжкові виставки», у соці-
альних мережах, вони демонструються та-
кож на екрані монітора, розташованому на 
абонементі. Виставки дають можливість 
користувачам швидко отримати інформа-
цію за окремою темою, привернути увагу 
до кращих джерел інформації, які зберіга-
ються у бібліотеці та сприяють залученню 
нових користувачів.

Участь у конференціях дає неоцінен-
ну можливість обмінятись професійним 
досвідом, залучитися до нових проєктів, 
ознайомитися з новими ресурсами, зокре-
ма електронними, використання яких у 
біб ліотеках значно розширює перелік по-
слуг для користувачів, об’єднатися з інши-

ми біб ліотеками для впровадження новіт-
ніх технологій у свою роботу. Опанував-
ши всі сучасні досягнення, використавши 
досвід провідних бібліотек світу, бібліоте-
карі помітно змінюють форми роботи, чим 
сприяють популяризації наукових здобут-
ків українських учених у світі.

Працівники Наукової бібліотеки НПУ 
імені М.П. Драгоманова є активними чле-
нами Української бібліотечної асоціації, бе-
руть участь у розробці проєктів УБА, про-
веденні конференцій, форумів, залучен-
ні офіційних партнерів, відвідують захо-
ди, організовані Асоціацією, навчаються 
на семінарах, тренінгах та майстер-класах. 
Уже 19 співробітників отримали сертифі-
кати про проходження навчання. Молоді 
бібліо текарі активно працюють у Молодіж-
ній секції УБА. Учений секретар бібліотеки 
Катерина Косинська є заступником голови 
секції та тренером «Школи молодого біб-
ліотекаря». Щорічно бібліотекарі беруть 
участь у міжнародних та всеукраїнських 
наукових професійних конферен ціях і се-
мінарах з доповідями.

Наукова бібліотека підтримує тісні 
зв’язки з університетськими бібліотеками 
України, а також Польщі, Латвії, Литви, 
Білорусі, є учасником Українсько-Латвій-
ського проєкту «Іммігранти в суспільстві: 
виклики для освіти». Бібліотека є ком-
фортним середовищем для індивідуальної 
навчальної та наукової роботи, для зустрі-
чей з цікавими людьми, науковими керів-
никами, колегами, однокурсниками, для 
проведення семінарів, вебінарів, культур-
но-просвітницьких заходів, гурткових зі-
брань. Бібліотека залишається невід’ємною 
і необхідною частиною інформаційної та 
соціально-культурної інфраструктури уні-
верситету.

Важливими сферами життєдіяльнос-
ті студентів університету є мистецтво та 
спорт, соціальна та волонтерська робота.  

Студент – це така особистість, яка зна-
ходить можливість для одночасної присут-
ності  скрізь – на лекціях, у наукових ла-
бораторіях, на базах польових практик, у 
волонтерських справах, у спортивно-оздо-
ровчому, реабілітаційному чи мистецько-
му комплексах. За моїми спостереженнями, 
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найбільш цікавими для них є культуроло-
гічна практика, фізкультура і спорт, худож-
ня творчість.  Університет є потужним осе-
редком фізичного та художньо-естетичного 
виховання молоді. Збірні команди універ-
ситету – переможці всеукраїнських та між-
народних олімпіад і турнірів. В університе-
ті проводять безліч різноманітних культур-
них заходів. Цій діяльності сприяє Центр 
культури і мистецтв, при якому функціо-
нують різноманітні творчі колективи – ді-
вочий вокальний ансамбль «Flowers», те-
атри «Вавилон» та «Прометей», хореогра-
фічний ансамбль «Горицвіт», вокальний 
ансамбль «Мальви». Щороку на базі уні-
верситету проводяться фестивалі: фестива-
лі-конкурси аматорського мистецтва ФArt 
(номінації – вокал, хореографія; худож-
нє слово, оригінальний та інструменталь-
ний жанр) та «Подарунок для мами», Фес-
тиваль шкільних театрів «Перевтілення», 
NPU SUMMER FEST, Фестиваль вертепів 
«Різдвяна зірка» та ін. В університеті діє 
освітньо-мистецька платформа «SKLo», де 
відбуваються зустрічі з відомими письмен-
никами, музикантами, театралами та інши-
ми діячами культури, слухають живу музи-
ку, проводять творчі вечори, мистецькі ви-
ставки тощо. 

Пропаганда здорового способу життя – 
один з пріоритетних напрямів роботи зі 
студентами. Поліпшення фізичної підго-
товки студентської молоді відбувається в 
межах навчального процесу на заняттях фі-
зичної культури та на спортивних змаган-
нях усіх рівнів – університетських, місь-
ких, всеукраїнських, міжнародних. В уні-
верситеті діє секційна модель навчання фі-
зичного виховання. Майбутній першокурс-
ник, віддавши перевагу улюбленій спеці-
альності, має змогу обрати на власний роз-
суд бажану для себе спортивно-оздоров-
чу секцію з будь-якого виду спорту, а їх в 
університеті на будь-який смак: тут є і бас-
кетбол, і бадмінтон, і волейбол, і настіль-
ний теніс, і футбол, і плавання, і гімнасти-
ка, легка атлетика й спортивне орієнтуван-
ня і багато-багато іншого.

Особливо привабливим видом спорту є 
для наших студентів футбол. Та воно й не 
випадково: кафедру футболу університету 
очолює Олексій Михайличенко – майстер 
спорту міжнародного класу, олімпійський 
чемпіон, головний тренер улюбленої ко-
манди українців «Динамо» Київ. В універ-
ситеті навчаються 6 футболістів-динамів-
ців основного складу, зокрема, Віталій Ми-
коленко, Денис Попов, Микола Шапарен-
ко та ін. Саме вони задають відповідні стан-
дарти, типи поведінки тощо.  А якщо зва-
жити на те, що гостями драгоманівців є такі 
видатні особистості, як Олег Блохін, Воло-
димир Мунтян, Леонід Буряк та ін., то сим-
патії студентів до цього виду спорту подво-
юються або й потроюються. 

Студенти університету беруть участь у 
спортивних змаганнях різного рівня з бо-
ротьби самбо, дзюдо, боксу, кікбоксингу, 
спортивного орієнтування, баскетболу, мі-
ні-футболу тощо. Має університет і влас-
ні чоловічу та жіночу команди з футзалу, 
жіночу баскетбольну команду. До того ж, 
університет має ще й власну базу для тре-
нування – спортивний комплекс, що на 
вул. Тургенівська, 3/9. Тут є два ігрових 
зали, два басейни, зал для боротьби, бок-
серський ринг, тренажерний зал, тир. Сьо-
годні у спортивному комплексі НПУ іме-
ні М. П. Драгоманова є осучаснений вели-
кий тренажерний зал з новим спортивним 
устаткуванням: біговими доріжками, ве-
лотренажерами, степперами, еліптичними 
тренажерами (орбітреками). 

Наш заклад – державний, національ-
ний, народний. Його головними пріори-
тетами завжди були, залишаються нині і в 
перспективі інтереси народу, нації, держа-
ви, зокрема завдання підготовки ефектив-
ного вчителя для нової української школи 
та  об’єднаної Європи ХХІ століття – но-
сія найновіших наукових знань, соціаль-
ного досвіду, необхідних компетенцій, ін-
тегрального світогляду, національних і за-
гальнолюдських цінностей, конкуренто-
спроможного у вітчизняному та європей-
ському педагогічному просторі.


